

赏冰乐雪看大戏 评韵悠扬闹新春



演出现场气氛热烈。

本报讯(记者 封娇文/摄)迎新春、品名段,铿锵锣鼓凝结着几代人的文化情怀。大年初一,黑龙江省评剧艺术中心为观众精心准备的“赏冰乐雪看大戏,评韵悠扬闹新春”春节评剧演唱会,在黑龙江省评剧艺术中心剧场上演。一段段评剧经典剧目精彩选段的演唱,陪伴观众度过了令人难忘的新春时光。

演出现场,来自黑龙江省评剧艺术中心各流派的优秀演员齐聚一堂,为观众演唱了《杜十娘》《黛诺》《乾坤带》《明月照人来》《人面桃花》《花为媒》《智取威虎山》《我那呼兰河》《半江清澈半江红》《花木兰》等诸多评剧经典剧目的精彩选段,展现了评剧艺术的风采。

许多观众表示,演员们的精彩演出让大家感受到了传统文化的艺术魅力,“这些经典唱段再现了评剧艺术的传承与发展,让人过足了戏瘾。”

大年初二,“赏冰乐雪看大戏,评韵悠扬闹新春”春节评剧演唱会将继续在黑龙江省评剧艺术中心剧场上演,用优秀的传统艺术陪伴观众一起迎春接福,热热闹闹过大年!

“公私兼顾”,春节接待徽商来哈考察

冰城的安徽女婿向南方企业推介哈尔滨优势资源

■本报记者 董艳春

叶程艳,是安徽安庆人,也是哈尔滨市安徽商会的党支部书记。多年来,奔波于安徽、哈尔滨之间经商。“有好几年没在哈尔滨过年了,今年一定回哈尔滨过春节。”为啥?今年情况比较特殊——一些亲朋好友都想到哈尔滨过年,他的“接待任务”很重。其实好朋友们是“公私兼顾”,都是带着考察哈尔滨冰雪旅游的任务来的。

商机无限,安徽企业家考察冰雪旅游经济

虽说叶程艳是安徽安庆人,但在黑龙江省军区当兵算起,到退役后辗转于哈尔滨和南方城市之间创业,算起来他在哈尔滨已待了24年。妻子是哈尔滨人,他也算是半个哈尔滨人了。

“今年哈尔滨冰雪旅游热,来旅游的人多了,带动了不少行业,经济会越来越好的。”作为一位徽商,叶程艳嗅到了冰城旅游火爆背后的商机,早早地从安徽赶回

了哈尔滨,一是要陪陪亲友,二是接待安徽来的朋友。他在安徽有不少朋友、战友,他们这次来哈并非单纯的闲逛,“安徽有黄山、九华山、天柱山等,冬天山上也有雪,山区建有滑雪场,有的县甚至有好几个滑雪场。他们这次来,也是考虑和哈尔滨的企业进行合作,或者投资哈尔滨冰雪经济,都有待考察。”

合作共赢,龙江七成中药饮片厂是徽商“手笔”

哈尔滨市安徽商会今年成立10周年了,而叶程艳也不是“心血来潮”专门陪老乡春节游。他说,商会是哈尔滨的异地商会,但有为哈尔滨市招商引资的功能与职责,“一定会抓住机会,向南方企业推介哈尔滨的优势资源,合作才能共赢。”

经过叶程艳等安徽商会企业家的努力,如今商会已经为哈市吸引投资约三四亿元,投资领域涉及医药、家具、餐饮等。比如在医药行业,安徽亳州是全国最大的中药材集散地,商会将亳州的中药饮片企业

引进黑龙江,目前,黑龙江省约七成的中药饮片厂家是安徽人在经营。再如安徽板面,如今在哈尔滨大大小小的安徽板面店有200多家,其中有的逐渐形成了冰城知名连锁快餐品牌。

政府大力推介,“宝藏”城市吸粉

“冰雪旅游季,哈尔滨各级政府的推介做得非常好,这样我们向南方朋友推介的时候就会更顺利一些。社会面上对哈尔滨文化、历史等资源的深度挖掘普及,让外地人对哈尔滨有了新的认识。一些宣传素材,让我这个自认为熟悉哈尔滨的人都不了解。”叶程艳说,“酒香不怕巷子深”的观念已经过时了,今年哈尔滨的宣传推介非常成功。

为了接待好奔着哈尔滨来的朋友,叶程艳早早定制了路线,像中央大街、冰雪大世界、索菲亚教堂、太阳岛雪博会、哈尔滨大剧院等打卡地是必去的。“大家对哈尔滨这座‘宝藏’城市越向往,印象越深,挖掘合作机会的意愿就越大,促成合作自然不在话下。”



哈尔滨市安徽商会党支部书记叶程艳。(资料片)

“回家过年的感觉真好”

深圳定居25年,他这个春节回“尔滨”过

■本报记者 刘述波文/摄

“回家的感觉太好了,家乡真是越来越漂亮了!这几天的日程,安排得满满当当……”日前,在深圳定居25年的王先生回到家乡哈尔滨,和家人朋友们一起过大年。因为多年未回,在众人盛情邀约下,王先生春节假期的日程几乎被塞满了。

“前几年因为疫情和孩子高考等原因,已经有五六年没回家了。”王先生说,深圳是个外来人口居多的城市,每到过年的时候,整个城市好像瞬间就安静下来了,地铁、巴士经常会空空荡荡,曾经门庭若市的街头排档也都关门歇业,“我们一家三口也会去当地的亲戚朋友家串门,但多数时间都会宅在家里看剧、看书,或看大家的朋友圈过年,特别想念在哈尔滨的过年氛围。”

“去年孩子高考结束后,就把回家过年的计划提上了日程。”王先生不想打扰家人和朋友,特意提前订了民宿,“真没想到,我们哈尔滨今年冬天这么火,不但机票一票难求,中央大街附近的民宿,春节期间也是一房难求。”最后,他只能远远地在香坊区红旗

大街地铁站旁订了一间民宿。

“从回到假期结束,每天的行程都安排出来了。”王先生在亲朋陪伴下,先后游览了中央大街、索菲亚教堂以及冰封的松花江。“各冰雪景点真是人流涌动,集市农贸市场也是热闹非凡,每到一处无论是商贩还是工作人员,让我们感受到浓浓的烟火气,大家脸上都洋溢着热情的笑容,更感受到今冬的‘尔滨’果然不一般。说实话,一路走来,内心都特别激动,也更自豪。”

王先生说,在与亲朋的聚会中,大家都对今冬“尔滨”火出圈感到开心。很多外地的家乡人都在琢磨着接下来能为家乡做什么,一些想回家乡发展的人,也在留意适合自己的发展机会。“作为离开冰城多年的家乡人,感到这回的假期‘余额’明显不足,发自内心的希望‘尔滨’越来越好。”



王先生与亲朋聚会。

“每天12小时在岗”,回家后累得不想说话 “麻团”导游自带“气氛组”



导游麻红威向游客讲解景点情况。

■本报记者 张智威文/摄

今年,哈尔滨的旅游火了,来自五湖四海的游客们在春节假期来哈尔滨饱览北国风光。对于导游来说,是另一种考验,他们舍弃了春节期间与家人欢聚的时光,默默付出汗水与努力,用真诚的笑脸和亲切的祝福守护着游客的“诗和远方”。

早晨7时许,按照约定,记者来到位于南岗区一家宾馆门前。此时,龙旅集团哈尔滨江山国际旅行社导游麻红威已经站在客车前,核对游客们的身份信息,组织上车。车上的乘客中有珠海的、武汉的、成都的,均是来自南方的小伙伴。“你是本地人吧?知道哪里好玩不?”面对这些问题,记者与游客们攀谈起来。来自武汉一位女士说,她是带孩子来滑雪的,“我觉得滑雪这个项目,孩子学得要比大人快,教练一指点,试滑几次就会了。”一位来自珠海的男游客说,“第一次感受这么低的气温,口罩都冻成一块了,这是从未有过的一次冰雪体验!”攀谈中,客车出发了。

“我姓麻,所以我们这个团叫麻团,你们记住了吗?”欢声笑语中,导游在客车上进行了自我介绍及哈市重要景点的人文故事。不一会,就来到了建筑艺术广场。“1号家庭在哪里?2号家庭呢……”寒冷的广场上,导游麻红威一边介绍景点的由来及拍摄技巧,一边回答来自游客的种种问题。“请问哪家饭店有特色?”“冰雪大世界怎么玩?”“什么角度拍教堂最美?”麻红威说,工作年头久了,她就是哈尔滨的“百科全书”,每天都要回答游客们的各种问题,事无巨细。她说,“今年哈尔滨冰雪旅游火了,我从1月初到现在,一天都没休息过。”她表示,对于这些工作,工作量最大的还要属对接宾馆、景点和买飞机票、火车票等相对琐碎的事情,需要与人沟通,不停地说话,每天工作12个小时,嗓子喊哑了,就得多喝水,她每天要喝至少2大壶热水,而且一直没有坐着休息的时间,一站就是几个小时。“没办法,每天话说得太多了,嗓子经常疼,回家累得都不想说话。”她说。

帮游客把“年货”送回家 快递员“驻扎”红专街早市



快递员王金龙在查看快递信息。

■本报记者 刘希阳文/摄

王金龙是圆通公司快递员,从2023年12月份开始,除了正常邮寄快件,他还多了一项任务——每天“驻扎”在红专街早市。这里是他们站里的流动收寄点,王金龙要第一时间帮游客把购买的东北特产寄出去,“最忙的是过年前一周,红专街早市一天的订单量是平时的10倍。”他说。

早上7点多钟,王金龙首先来到位于红霞街的圆通快递网点,和同事们将从分拣中心送达网点的快件进行卸车、分拣。忙完日常固定工作后,不到9点钟,王金龙开着电动三轮车前往一街之隔的红专街。找个不碍事的地方停好车,他拿出手机,等着接单。

“叮咚”手机提示音响了,在圆通办公App内蹦出了一个订单,来自云南的王女士下单了。“您好,请问您在什么位置?我现在就过去,”拨通游客的电话,只需两三分钟时间,王金龙就赶了过去。他

解释,如果从网点出发,可能需要十多分钟,只有第一时间赶过来,游客才可以轻手利脚地轻松继续逛早市。在早市上,能看出游客们都很开心,王女士说,“特别喜欢哈尔滨的红肠,往家里邮点儿,自己吃也让亲戚朋友们都尝尝。”

王金龙告诉记者,从去年12月中旬开始,圆通快递就在红专街早市设置了流动收寄点。因为成为网红早市,从早上六七点钟到中午十二点,总有人发货。游客们买的东西多是东北特产,比如红肠、木耳、蜂蜜等。

最忙的时候要数过年前一周左右,早市一天下单量达到100多单,而平时非旅游季节只有十单八单。“过年前一周买的特产,都希望在春节前能邮到家,这是给家里备的年货。”王金龙说,那几天他一天要装两车货。

“之前红专街早市并没有这么火。今年从快递行业能够明显感受到冰雪旅游的热度。虽然忙碌,但感受着城市的火热,觉得值得。”他说。

小木屋里守岁 感受别样年味



森林小木屋带来别样体验。(受访者提供)

■本报记者 康福柱

除夕夜,位于阿城区金龙山脚下的彩蝶谷露营地灯火通明,一座座小木屋上挂满了彩灯,游客们围坐在小木屋里吃年夜饭,感受别样的年味儿。

冰雪季,哈尔滨冰雪旅游火爆出圈后,到彩蝶谷露营地游玩的客人数量持续攀升,过年期间仍预约不断。露营地负责人老冯告诉记者,彩蝶谷露营地建了7座森林木屋,住在“冰封大森林”的感觉非常奇妙,体验感极佳。这里的客人一直没断过,不少人提前预订了春节期间入住木屋,除夕夜有三拨客人选

择在森林木屋中扎营过年,客人还是组团来的。

为了让客人们在木屋里过一个难忘的春节,露营地提前做好充分准备,为客人们准备了瓜子、花生、糖果、水果等,大年初一凌晨还专门为客人煮了饺子……据客人们介绍,森林木屋的环境很好,别看外边还是冰天雪地,木屋里非常暖和、干净,生活设施齐全,能吃火锅,还能洗热水澡。除了窗外景致不同,跟住在小别墅里区别不大。木屋周边的环境也很安静,劳累了一年,在“冰封大森林”里睡到自然醒,那种彻底放松的感觉,别提有多棒。



(上接第一版)

做好“小核心大协作”文章 产业链条日趋完整

重点产业链高质量发展对构建现代化产业体系有关键支撑作用。近年来,平房区(哈经开区)通过以区厂共建、军民融合发展为抓手,积极发挥中航哈飞、航发东安两大军工央企溢出效应,谋划推动“军转民”项目,大力培育航空产业专业化配套企业。三年来,全区共推进广联航空零部件智能制造、鑫华航空航天舰船配套二期工程等重点航空产业项目44项,其中11项已竣工投产,累计完成投资26.6亿元。

近年来,平房区(哈经开区)锁定“产业链”关键词,强化企业“龙头引领”,增强产业链“链条韧性”,促进集群“化学融合”,通过持续推动主机厂做好“小核心、大协作”文章,目前,中航哈飞、航发东安主机厂自主可控配套产品生产任务在区内本地外协配套率已达到90%以上,区内配套企业超过150家。

据平房区工信科技局局长廖晓芳介绍,平房区(哈经

开区)现已具有直升机、固定翼飞机、无人机、航空发动机、直升机传动系统、航空复合材料、高性能铝板等重点产品及机加、热处理、电气、喷漆、焊接、装配等30多个专业,已形成年产固定翼飞机、直升机近100架,航空发动机、传动系统1000余台套,各类铝板材20余万吨,航空复合材料部件超过1000架次的区域生产能力,是全国航空产业体系最全的地区之一。

“习近平总书记高度重视航空产业发展,作出一系列重要指示,为我们做好工作指明了前进方向,提供了根本遵循。”于振说,全区上下主动对接国家战略,依托坚实基础、发挥产业优势,加快打造千亿级航空产业集群。今年将支持中航哈飞、航发东安、中铝东轻等重点企业开展C919、ARJ21(支线客机)系列飞机大部件、合金航材等设计制造,争取促成国家布局建设的C919大飞机总装BF基地等重大项目落户区域,积极拓展无人机制造和改装业务,带动区域无人机产业发展,通过一系列务实举措,奋力开创航空特色产业高质量发展新局面。